

蹲下身子做朋友,和孩子一起成长

沛县曙光小学家长育儿心得选登

学中有所乐,乐中有所学

初为父母,在教育孩子的道路上,我也是摸索前行,不断学习,所以根本谈不上什么分享经验,就把平时的一些想法和做法分享一下吧。

刚开始上小学的时候,我对孩子的学习就非常紧张,不知所措,孩子的每次考试我都很焦虑,怕孩子考不好。随着时间的变化,慢慢地我才认识到低年级的学习难度并不大,考试分数的高低并不能说明孩子能力的高低,真正决定孩子能力高低的应该是孩子有一个良好的学习习惯。所以我现在把注意力放在孩子学习习惯的培养上,让孩子养成课前预习,课后复习的习惯,让孩子明白学习是自己的事情,不是为家长、老师而学。提高孩子的专注力,学习就要有个学习的样子,作业准时完成不拖拉,最好有个时间限制。从而我才明白,孩子学习习惯和性格的培养才是教育的关键!孩子从对家长的依赖到现在的自主学习,每一步都离不开家长和学校老师的共同引导。我们不能把孩子扔给老师,单纯地让老师管教,而是我们家长和学校路上的引导,才能让孩子在成长的路上不走偏路!

当然,孩子在完成作业的情况下,我也会给孩子足够的时间,让她自由安排。一般情况下吴路男会做些小手工:橡皮泥、贴纸之类的东西。毕竟这个年龄段的孩子玩心还是比较重的。平时孩子的一些兴趣爱好我们也很支持,我们家吴路男喜欢唱歌,我就会全力支持她,我觉得适当的一些兴趣爱好不仅能让孩子身心愉悦,也能让孩子在歌唱中锻炼自己的语言表达和行为规范能力。

还有就是陪伴,现在孩子小正是需要陪伴的时候,说到这一点,我觉得自己做得很不到位,因为工作的原因,能够全身心地投入去陪伴孩子的时间很有限,但是我和她爸爸会尽量创造这样的机会,给孩子营造一个温馨的家庭环境。

最后我想说的是,给孩子做自己的权利。每个孩子都不是最完美的,但每个孩子都是最优秀的!他们身上都有独特的闪光点,我们作为父母不要只盯着孩子的不足,而忽略了孩子的优点。好好保护他们的好奇心、自尊心、自信心,帮助他们长成他们该有的独一无二的样子,而不是活成我们想要的样子。

希望孩子在学中有所乐,乐中有所学,眼中有光,心中有爱!

二(1)班 吴路男家长

孩子教育心得

一、很好的教育环境

孩子放学后不打扰孩子写作业,及时就餐。我们夫妻俩不在孩子面前争吵,并且一直是积极乐观向上的表现,周六或周日偶尔带孩子去饭店吃饭,或者回老家陪爷爷奶奶,让孩子在温馨和睦幸福的环境中成长。

二、严厉的惩罚

从孩子懂事懂事,就教育孩子两点不能浪费,时间、粮食,两个孩子从小就深深地记在心里。我们对孩子的教养非常严厉,原则上的事情绝对不能犯错,对待孩子犯错事先教育,故意犯错就惩罚。

三、学习上的鼓励

给孩子设定目标,设定考试的分数,设定班级排名,细分到各科目目标分数,并且达到给予奖励,让孩子有目标、有动力。

四、和孩子一起分析丢失分数的题目

孩子不可能每课都考满分。发下来试卷后跟孩子一起分析题目,错的原因有哪些,是粗心还是不会。如果粗心大意,妄自自信那就揍一顿,长长记性,如果是不会,那就分析原因是基础知识没有完全掌握,还是思维达不到扩散,然后监督学习基础知识,并且报补习班发展思维,多做题。

五、培养孩子正确的成长观念

从孩子上幼儿园开始,就培养孩子在学校以班级整体为重,有全局观念,不能以个人为中心。从考试上讲,考好了不要骄傲和自大,更不能飞扬跋扈!未知的学问还有很多。学分只能证明你在这个年龄阶段掌握得不错,未来还有更多的知识要去学习,要去探索。

从家庭上讲,教育孩子主动负责地干家务,不需要去夸,你是家庭的一员,你也要为家庭做事情,在这里是应该做的,并且要承担孝敬爷爷奶奶、爸爸妈妈,疼爱哥哥和妹妹的责任。

最后,作为家长也要不断地学习,打开更大的格局,宏观引导和教育孩子成长。

二(3)班 李铄菡家长

我的育儿经验

自从孩子进入二年级后,我发现他变了,变得更懂事了,变得更有上进心了,也爱读书了。这是老师管理和教育的结果,孩子的每一点进步都和老师们辛勤努力是分不开的。对于孩子的教育问题,我真的没什么经验可谈,只是有一些不成熟的看法和大家一起交流。

一是,在家里为孩子创造一个良好的学习环境,给孩子一定的空间,尽量培养孩子的自制能力。比如孩子做作业时,尽量让其独立完成,不懂可以问,但不由家长随时陪读、陪做;孩子做作业时,家长尽量将电视或者手机声音调小点,甚至不看电视不玩手机,避免孩子分心,便于孩子集中精力。

二是,多一点时间和孩子在一起,多沟通、多表扬、多鼓励,少批评、少指责。每个人都有惰性,孩子贪玩是天性,我们大人也一样。一天工作下来也想休息或看看电视、聊聊天、玩玩手机……所以,对待孩子的贪玩不能一味指责,而是要鼓励他尽快地把手头的学习完成了再去玩。大人每天要坚持检查作业、听写生字、抽查背诵的功课,让孩子知道我们在时刻地关注着他。每天陪着孩子看一些有意义的书籍,并坚持写一篇日记。让他感受到你的关怀和爱意,我相信“有失必有得”,你会发现孩子的心和你近了,孩子也变得懂事了,你还会发现自己所付出的是值得的。

三是,培养健全的人格,鼓励他,多参加集体活动,增强集体荣誉感。如:学校举办的各种活动,我认为我们应该多鼓励孩子参加,让他们有强烈的团队协作精神。因为只有活动中,孩子们才能体会到集体的力量和自己真正的快乐!

看着孩子一天天地变化,作为家长的我,看在眼里,喜在心上。我知道,他所取得的每一点进步都离不开老师的谆谆教诲,离不开家长的辛勤付出。我相信,有我们的陪伴,有老师的科学指导,孩子们一定会健康地成长!

二(5)班 武柯臻家长

教育心得

孩子是父母心中的宝贝,我们都盼望她们能茁壮成长。在教育孩子的过程中,除了老师之外,父母扮

演着重要的角色。每个孩子都有不同的特点,实施一点有效的教育方法,达到家长孩子共同成长的目的,在教育的过程中,有一点体会,分享给大家。

多和孩子沟通,做孩子的朋友。

家长每天抽出一点点时间与孩子沟通,关心孩子的成长,并不是只关心她的学习,她的分数,更重要的是关心她的思想变化,情感需要。孩子放学了,让她讲讲学校里的见闻,把她开心和不开心的事讲一下,我们和孩子一起分享快乐,把解决问题的方法,在不经意间告诉她。有时陪她看看动画片,有时引导她看一下新闻联播,接受一下新知识。

积极配合学校教学。

认真与老师沟通,学校是教育孩子的重要场所。与班主任沟通交流,及时了解孩子在学校里的表现。耐心与老师探讨,遇到问题时,要站在老师的角度去思考,不管老师是批评与表扬,老师都是为了孩子好。遇到困难时,指导她积极面对,克服困。

孩子一天天长大,作为家长,我们看在眼里,喜在心里,她所取得的每一点进步,都离不开老师与家长的共同努力,希望她们健康开心地长大!

二(7)班 周芷碟家长

和孩子一起成长

除了每日检查作业及时纠错,还要落实当天任务当日毕的好习惯。每次开学前我都会和孩子商量制定新学期的作息安排,学习、运动、阅读,每天都要有,科学合理地安排自己的时间,劳逸结合,每时每刻,都有计划地进行。

我们家有个规定,不在孩子面前追剧、打游戏、刷抖音。家里的电视一般不开,除非有学校布置的观看电视的作业,或者周六、周日偶尔看一下动画片放松一下。偶尔帮他整理一下知识点,梳理一下知识脉络。他写完作业我们会一起出去散步。现在手机不仅是玩具更是工具,我们不能强硬地不让孩子碰手机,我们家的规定是除了学习打卡用手机之外,想玩手机需要用跳绳来换,跳200个跳绳换10分钟手机娱乐时间,一天最多30分钟,须定好闹钟,用完及时上交,如果拖延则双倍从下次玩手机时间里扣。另外很多有益的App可以让孩子使用,比如:喜马拉雅可以用来听书,小猿口算可以用来练口算、听写字词、背诵课文等等。很多时候我会用买一赠一的方式来让她先完成一个学习任务再娱乐一下。

家长好好学习,孩子天天向上。我们作为家长也应该和孩子一起成长。

二(8)班 岳一然家长

我的孩子是夸出来的

对于孩子的教育,我一向是在摸索中前进,一边汲取前辈们的经验,一边结合自己孩子的特点开展教育。儿子上幼儿园后,在老师们的精心培育下,正茁壮成长。他的每一个进步都令我们为父母者深感骄傲和自豪。

欣赏教育。欣赏孩子是培养孩子自信心的最佳手段。一个孩子,其最可人之处不在于他的聪明活泼,而在于他的自信。自信有助于他此刻与将来勇敢地应对来自学业和其他一切方面的挑战。培养自信的过程是一个长期的、渐进的、无形的过程。在日常生活中,父母的一个眼神、一个手势、一声赞扬,都是一种无形的力量,能够鼓舞孩子的斗志,增强孩子的信心,激发孩子的勇气。

当孩子主动帮我们做家务时我们都会奖给他一句你真棒并传递一个欣赏的眼神。我们的孩子在这样一种氛围中成长着。对于父母来说,爱孩子是天性,是一件极其简单的事,但明白怎样爱孩子,却是一件困难的事。无数次的育儿实践,使我们懂得了爱孩子就务必懂得欣赏孩子的道理,激励和表扬的效果远胜斥责和打骂。

互相尊重。让孩子懂得尊重老师、尊重父母,有助于孩子自觉矫正自己的日常行为。老师和父母是孩子心目中最重要、最神圣的人。树立老师、父母在孩子心目中的威望,使孩子发自内心地按照老师和父母的要求矫正自己的行为,有助于培养孩子良好的学习习惯和生活习惯,这是小孩受益终身的宝贵财富。让孩子学会尊重老师,要求家长身体力行,以身作则,尊重自己的老师,更要尊重孩子的老师。凡是老师要求家长支持配合的事情,父母都要全力支持和配合,目的就是树立老师在孩子心目中崇高的威望。教育孩子尊重父母,最好的办法就是守信。一方面有利于树立家长的威望,另一方面有助于培养孩子优秀的品质。同时,我们也要尊重孩子,孩子需要平等的教育。有一句名言叫“蹲下来看孩子”,以孩子的眼光看问题、看世界,家长才更有心去主动创造更充裕的时间和空间去了解、剖析、关爱孩子,带给孩子最适合的教育。

引导教育。望子成龙、望女成凤,这是为人父母者的天性使然。但如果这种期望超过了孩子所能承受的,就变成孩子的负担,妨碍孩子幸福健康成长。我们不想让儿子为父母的期望而活着。让孩子自由地发展,是我们在教育孩子过程始终如一坚持的原则。但自由发展并不等于放任自流。在孩子成长过程中,老师和父母是他的领航员。在他不自觉的时候,我们严格按照老师的要求进行检查督促;在他遇到困难的时候,我们及时进行指导。同时,我们注重发现他的不足、特长和兴趣,有针对性地展开引导。我们的目的不是为了他成名成家,我们只期望他在今后的生活中因为有潜力而更自信、更多地体味生活的乐趣!

以上是我育儿的三点粗浅心得,我们深知,儿子的每一步成长都浸透着老师的心血和汗水,真诚感谢帮忙我儿子获得知识、快乐成长的老师们!

二(9)班 谢政辰家长

与孩子一起成长

孩子是每一位父母心中的宝贝,我们都盼望着他们茁壮成长,将来有所作为。谈到孩子的教育问题上,每位家长都感慨万千,我也不例外,下面是我的一点心得体会。

第一、以身作则

父母是孩子的第一任老师。在教育孩子的过程中,家长的作用很重要。因为她们会通过观察,从家长那里得出什么事可以做,什么事不可以做,从而得出行为准则。所以家长无论在什么地方都要时刻严格要求求自己,为孩子起带头作用,做一个好榜样。

第二、品德教育

有正确的人生观才能有正确的价值观,才不会错过努力的方向。不少家长在关心孩子身体健康、智力开发的同时,忽略了孩子的品德教育。老认为“等孩子长大懂事了,再教育也不晚”。事实这种想法是错误的,培养孩子的高尚品德一定要从小做起,良好的行为不仅仅在学校进行,家庭教育也格外重要。

第三、表扬和批评相结合

孩子做对了,我们要夸奖,要发自内心的称赞。孩子做错了,我们要及时批评纠正。批评不是打骂,而是就事论事,语气平和,让孩子意识到错在哪里,才能改正。

第四、养成良好的习惯

习惯的养成对孩子特别重要。孩子越小,好习惯就越容易养成和巩固,每天认真完成作业,坚持阅读。孩子做作业时,家长要做到不看电视,不玩手机,给孩子创造一个安静的学习环境。

孩子是需要呵护的小花,在阳光雨露的滋润下一天天长大。作为家长,我们要用心陪伴,用爱浇灌,静待花开。

二(10)班 韩若潼家长

家有小女初长成

承蒙学校和老师的信任,给我这个机会与各位家长交流孩子的家庭教育。经验谈不上,事实上其他家长肯定拥有很多很好的教育方法,下面我把教育孩子的体会跟大家做一个汇报。

一、对孩子的要求要符合实际

作为家长我们都有一个美好的愿望,那就是希望自己的孩子将来能成龙成凤,但是由于个体的差异,并不是都能称心如意。期望值太高会使孩子觉得无论自己怎么努力,也达不到父母的要求,甚至觉得根本无法实现而放弃努力失去学习的信心,变得不相信自己。我们作为家长,孩子不论做什么事情,只要孩子努力去做了,我们就要给予认可肯定。

二、培养孩子养成良好学习习惯与生活习惯

要帮助孩子养成独立完成作业的习惯:复习是学生巩固当天知识的重要环节,每天我都会自主给孩子做一些基础题型,并会陪伴在孩子的身边,小学的孩子是行为习惯养成的关键时候,所以再忙再累我都会伴其左右,一起学习。确保孩子有一个良好的读书习惯。此外,我还会每天坚持带着孩子至少完成一篇亲子阅读,这能增加我和孩子之间的感情,事半功倍。

帮助孩子养成整理和爱护学习用品的习惯:要让孩子知道自己的事情一定要自己做,不要找人代替,

不要依赖父母,养成孩子很好的自理能力,不论做什么都非常有条理,桌上的书是不是整整齐齐,作业本是否干干净净,书包里是不是一团糟,这就要求家长为孩子起带头作用,为孩子树立榜样。要让孩子养成整理和爱护学习用品的好习惯。

三、以身作则,言传身教

家长是孩子的第一任老师,我们教育孩子,不在于你怎么说,而在于你怎么做。这就是要教育好自己的孩子,为孩子树立榜样,要求孩子做到的,家长要首先做到。有时我们说过的事没有做到,孩子指出来后,作为家长我们应该放下自己的架子,马上向孩子承认错误,并立刻改正。这样不仅可以让孩子学会做人的原则,而且能让孩子对父母产生由衷的崇敬,家长的威信才会真正树立起来。

四、家校合作

要及时主动与班主任老师保持沟通,这样家长就会了解孩子在学校的表现,老师也会了解孩子在学习情况。看着孩子一天一天地变化,作为家长,我看在眼里,喜在心上。我知道,她所取得的每一点进步都离不开各位老师的谆谆教导。孩子毕竟是孩子,有时管不住自己,我们家长平时多注意观察孩子的变化,多与孩子交流,尊重孩子。

二(11)班 水心盈家长